
 

 

 

 

Łukasz Kasztelowicz 

Radny Rady Miejskiej Wrocławia 

Wrocław, 11 czerwca 2026 r. 

Sygnatura sprawy: BRT.0003.1.2026 

Nr ewidencyjny pisma: 00102057/2026/W 

Dotyczy: udzielenia odpowiedzi na interpelację   

Szanowny Panie Radny, 

w odpowiedzi na interpelację złożoną na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym dotyczącą finansowania 

działań związanych z obchodami Miesiąca Dumy przedstawiam poniższe 

informacje. 

1. W 2026 roku działania Urzędu Miejskiego Wrocławia oraz jednostek 

organizacyjnych związane obchodami Miesiąca Dumy realizowane były  

w ramach następujących środków budżetowych: 

• Biuro ds. Równego Traktowania: 40 000 zł, w tym 30 000 zł w trybie 

otwartego konkursu ofert oraz 10 000 w trybie tzw. 19a; 

• Wrocławski Instytut Kultury: 420 zł,  

• Miejska Biblioteka Publiczna: 37 700 zł - środki na realizację projektu 

„Równoteka. Biblioteka dla różnorodności i włączania”, w tym 35 000 zł 

stanowi dofinansowanie w programie „Kultura – Interwencje” 

Narodowego Centrum Kultury; 

• BWA Wrocław: 1 000 zł. 

2. W zakresie działań promocyjnych, logistycznych i organizacyjnych związanych 

z obchodami Miesiąca Dumy Urząd Miejski Wrocławia sfinansował wydruk 

wieloformatowy mapy w wysokości 179,58 zł oraz zakup flag w wysokości  

1 845 zł.  

3. Działania podejmowane przez Gminę Wrocław w obszarze równego 

traktowania są realizacją ustawowych zadań własnych gminy, w szczególności  

w zakresie: 

• polityki społecznej, 

• wspierania integracji społecznej, 

• przeciwdziałania dyskryminacji, 

• współpracy z organizacjami pozarządowymi. 



 

 

 

Podstawę merytoryczną i prawną stanowią m.in.: 

a) Konstytucja Rzeczpospolitej Polskiej, w szczególności art. 32, który 

stanowi, że wszyscy są wobec prawa równi, wszyscy mają prawo do 

równego traktowania przez władze publiczne oraz nikt nie może być 

dyskryminowany w życiu politycznym, społecznym lub gospodarczym  

z jakiejkolwiek przyczyny. 

b) Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie, która reguluje zasady prowadzenia działalności pożytku 

publicznego przez organizacje pozarządowe  

w sferze zadań publicznych, współpracy organów administracji publicznej  

z organizacjami pozarządowymi. 

c) Uchwała nr XLV/1160/21 Rady Miejskiej Wrocławia  

z 21 października 2021 r. Uchwała ta określa Wieloletni program 

współpracy Miasta Wrocławia z organizacjami pozarządowymi na lata 

2023–2027, w którym celem głównym jest podnoszenie jakości życia 

mieszkańców Wrocławia poprzez rozwijanie potencjału społeczności 

lokalnej (§2 ust. 1).  

Cele szczegółowe obejmują m.in. 

• umacnianie wzajemnego szacunku, 

• budowanie społeczeństwa obywatelskiego, 

• prowadzenie działań na rzecz integracji społecznej (§2 ust. 2). 

Natomiast priorytetowe obszary współpracy obejmują m.in.: 

• upowszechnianie i ochronę praw człowieka,  

• działania na rzecz równych praw kobiet i mężczyzn, 

• działalności na rzecz dzieci i młodzieży (§2). 

Wszystkie działania realizowane przez Gminę Wrocław w ramach polityki 

równego traktowania mieszczą się w tych ustawowych zadaniach publicznych.  

Są realizacją obowiązku zapewnienia równego dostępu do życia społecznego 

wszystkim mieszkańcom i mieszkankom – zgodnie z Konstytucją RP oraz 

ustawami samorządowymi. 

4. Gmina Wrocław nie prowadzi działań zmierzających do narzucania 

komukolwiek określonych poglądów. Realizowane zadania mają charakter 

edukacyjny, integracyjny i antydyskryminacyjny. Celem jest zapewnienie 

bezpieczeństwa, szacunku i równego traktowania wszystkim mieszkańcom 

i mieszkankom. 



 

 

 

5. Gmina Wrocław nigdy nie prowadziła i nie prowadzi żadnych działań 

dotyczących tzw. promocji ideologii LGBT+, gdyż takowa nie istnieje.  

Jednocześnie pragnę podkreślić, że Wrocław od lat konsekwentnie buduje 

politykę otwartości i tworzenia wspólnoty, która nie dyskryminuje i nie wyklucza 

nikogo bez względu na płeć, wiek, pochodzenie etniczne i narodowe, religię, 

wyznanie lub światopogląd, stopień sprawności, orientację seksualną i tożsamość 

płciową. Zarówno Urząd Miejski jak i podległe mu jednostki, instytucje kultury, 

szkoły od lat realizują działania w obszarze edukacji równościowej i praw 

człowieka m.in. prawa do bezpiecznego życia i poszanowania godności.  

Godności, która jest przyrodzona, niezbywalna i uznawana za fundament prawa  

w Konstytucji RP.  

To poszanowanie godności każdego człowieka, niezależnie od jego cech, 

przekonań czy sytuacji życiowej, stanowi podstawę budowania wspólnoty opartej 

na wzajemnym szacunku, równości i odpowiedzialności za dobro innych. 

 

Z wyrazami szacunku 


